[bookmark: _GoBack]ΑΝ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΤΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΓΡΑΨΤΕ ΜΟΝΟ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΣΑΣ.
1. Από το δεκατρία ως το δεκαεννιά γράφονται με μία λέξη, ενώ από το είκοσι ένα και  μετά  γράφονται  σε  χωριστές  λέξεις.  (τριάντα 
εννιά, ογδόντα εφτά, είκοσι πέντε) 
1. Το εννέα ή εννιά και το εννιακόσια γράφονται με δύο «ν», ενώ το ενενήντα και το ένατος με ένα.
1. Στη σύνθεση με άλλα αριθμητικά το επίθετο μισός παίρνει και τα για τα τρία γένη τον άκλιτο τύπο –ήμισι έπειτα από σύμφωνο και  -μισι έπειτα από φωνήεν. (τρεισήμισι ώρες, δυόμισι έτη)
1. Τα σύνθετα με β΄ συνθετικό το επίθετο μισός, μισή, μισό γράφονται στη λήγουσα με «ι». Εξαιρούνται και γράφονται με «η» όσα έχουν ως α΄ συνθετικό το αρσενικό ένας ή το θηλυκό μία. (ενάμισι κιλό….ενάμισης αιώνας, τρεισήμισι ώρες….μιάμιση μέρα)






















Ασκήσεις:
1. Συμπληρώνω τον πίνακα:
	      Απόλυτα
	    Τακτικά
	     Πολλαπλα-
      σιαστικά
	       Αναλογικά
	      Περιληπτικά
      Ουσιαστικά

	      ένας
	
	
	
	

	
	
	     τριπλό
	
	

	
	      δέκατη
	
	
	

	        πενήντα
	
	
	
	

	
	
	
	      εκατοντα-
       πλάσιος
	



1. Συμπληρώνω τα κενά με το κατάλληλο αριθμητικό επίθετο ή ουσιαστικό:
Η μητέρα, αν και έλειπε ………………………… (1,5) ώρα,   αγόρασε μόνο ………………………… (1,5) κιλό ντομάτες. 
Πήρα μια ………………………… (20) ποτήρια και καμιά ………………………… (50) πιάτα για την εκδήλωση.
Ο πατέρας της ήταν ο ………………………… (200) τυχερός της κλήρωσης και κέρδισε ………………………… (10) εισιτήρια για το γήπεδο.
Χρειάζεται ………………………… (2) δύναμη από αυτή που βάζετε για να μπορέσετε να το ανοίξετε. 
Με αυτό τον ………………………… (3) κόμπο που έκανες αποκλείεται να λυθεί.
Το θέμα είναι ………………………… (1) αρκεί να μπορέσουμε να συνεννοηθούμε. 
3) Γράφω τι σημαίνει κάθε συντομογραφία:
	χλμ.
	
	κ.ά.
	

	βλ.
	
	στρ.
	

	λ.χ.
	
	Κος 
	

	Π.Δ.
	
	Ι.Χ.
	

	ΥΓ.
	
	κυβ.
	




4) Γράφω τι σημαίνουν τα παρακάτω αρκτικόλεξα:
	ΕΜΥ
	

	ΚΤΕΛ
	

	ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.
	

	ΔΟΕ
	

	ΕΚΑΒ
	

	ΕΟΤ
	

	ΓΣΕΕ
	


 
5) Γράφω τα ουσιαστικά στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού:
της γνώσης     ____________  τη θαλαμηγό     ____________
τις συντάξεις     ____________  της διαγωνίου     ____________
η ψύξη     ____________  την έξοδο     ____________
των δυνάμεων     ____________  τη διχοτόμο     ____________
6) Συμπληρώνω τις προτάσεις βάζοντας τα θηλυκά ουσιαστικά των παρενθέσεων στον κατάλληλο τύπο:
Χθες παρακολούθησα ένα ντοκιμαντέρ για όλες ……………………………… (έρημος) του πλανήτη.
Πήραν ……………………………… (απόφαση) να γίνουν οι απαραίτητες ……………………………… (αφαίρεση) διπλωμάτων.
Έκλεισαν τις πόρτες ……………………………… (είσοδος) και υποχρέωσαν τον κόσμο να χρησιμοποιήσει τις ……………………………… (έξοδος) για να εκκενώσουν το κτίριο.
Το καυσαέριο ……………………………… (πόλη) της χώρας έχει αναγκάσει πολλούς πολίτες να μετακομίσουν στα χωριά.
Οι μαθητές της Ε΄……………………………… (τάξη) του σχολείου οργάνωσαν ……………………………… (εκδήλωση) με θέμα την οικολογία.


Σε λίγες μέρες θα αναρτηθούν οι απαντήσεις των ασκήσεων!!!

	
